Villamosmérnok A2X (2013 &sz) 1. vizsga ZH

Minden feladat 10 pontos, tehat dsszesen 6U pontot lehet Gsszegytjteni. Minden feladat
esetében sziikséges a vilagos indoklas, nem elég a végeredmeny és/vagy a valasz.
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Konvergensek-e a kovetkezd sorok? (a) )
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Megoldas. (a) Divergens, mert *-—1;;7 monoton csokken, sxi—r = 5 ~ & ©S Y ket § diver-
gens.
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(b) Konvergens a Leibniz-kritérium nuatt, mert a sor valtakozo elgjelt, és |1—= } = i =4 0

monoton csokkenve.

2. Legyen R3-ben az z-tengely koriili, (az z-tengely pozitiv iranyabol nézve) pozitiv iranyu
(
90 fokos forgatas matrixa R? szokédsos bazisaban felirva A . [rja fel A " _at!

Megoldas. Ha A a megfels linearis transzformacio, akkor AW = A% . A3 =] B =B, ahol
s U
B a negativ iranyn 90 fokos forgatas: tehat é”ﬂ =B={0 0 1
g =1 ¢

3. Legyven H = {(z,y) : 2> + y° <9}. [J; 7y dedy =
Megoldas.
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4. Hatarozza meg derivalas nélkiil sin r? 102. derivaltjat az origbban.
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Megoldas. Legyen f(x) = sin 2. sinx = PIIET T8 5 ke (an N~ fle) = Z;‘f_@(—l)” *.‘jn+1),
tehat f az origo koriili hatvanysorba fejthetd, kovetkezésképpen itt akarhanyszor delwalhflto
és a fenti az 6t elgallito hatvanysor az 6 origd koriili Taylor-sora, igy a Taylor-sor definicigja

. (102) ((y :
szerint 1Y% egyiitthatdja = ,}1, =L 10>'( ) azaz f(loz)(O) = 1501?!!.

5. Keresse meg az f(z,y) = 312 — 22y + y° — 8y + 7 figgvény lokalis szélsGértékhelyeit és
allapitsa meg ezek jellegét.

Megoldas. f.(z,y) = 6z — 2y, f,(z,y) = -2z + 2y — 8, & az f.(z,y) = 0 = fy(z, y)
egvenletrendszer egyetlen megoldésa a (2,6) pont, f-nek tehat csak itt lehet szelsoerteke Es
itt van is, mégpedig lokalis minimuma, mert fy.(z,y) = 6, foy(z,y) = fya(z,y) = =2 &5

fuu(@.y) =2, tehdt f,,(2,6) > 0 és f,.(2,6) f,,(2,6) — [2,(2,6) =8 > 0.

6. Igazak-e az alabbi allitdsok?

(a) Ha V' és W végesdimenzios linedris terek és A : V' — W linearis operdtor, akkor
(al) ha A invertalhato, akkor 0 € Ker A

(a2) ha 0 € Ker A, akkor A invertalhaté

(a3) dimKer A + dimIm A = dim W

(ad) dimKer A + dimIm A = dim V

(ahol Ker A és Im A jeloli A mag- ill. képterét)

(b) Ha H C R? korlatos és f: H —» R folyt;cmoa, akkor f mtegré.]haté H-n.

Megoldas. (al) lgen, mert 0 € Ker A mmdﬁn A hneans operatorra.

'&2} Nem, és ellenpéldanak jo bé.rm.ely nei mvertﬁlhatb linedris operator, pl. a O-operator
~e1. :

(a3) Nem, L. V =R, W = R?, A’:z: =t (:r B’) mert akl(or dmeerA = 0, dimImA = 1 ég

dimW = 2 |

(&4) IEEil mt mondja a dlmenzlﬁ-;ml ety 3%

- (b) Nem, ellenpéldanak j6 egy nem-0 *‘ ggvén ey n&m Jordan—mérhetd halmazon,

pl- f(m) =1 Ha0,1)x [o ﬂ ra _;f' lindtd]




